
dcba ,,, を正の実数とし、関数  xf を 

  12345678  axbxcxdxcxbxaxxxf  

で定義する。 

（１） k を実数とし、  xf が kx  で割り切れるとする。このとき 0k であり、  xf は 

  





 

k
xkx

1
で割り切れることを示せ。 

（２）  xf が実数 wvutsrqp ,,,,,,, を用いて 

          wxvxuxtxsxrxqxpxxf   

   と因数分解できるとき、 48382818 ,,, CdCcCbCa  が成り立つことを示せ。 

（３） 8a とする。  xf が実数 utsrqp ,,,,, を用いて 

          wxvxuxtxsxrxqxpxxf   

   と因数分解できるような自然数  dcb ,, の組をすべて求めよ。 

（解答） 

（１）  xf が kx  で割り切れるので 

     012345678  akbkckdkckbkakkkf …① 

   が成り立つ。 

   0k のとき   010 f より①が成り立たない。 

   0k のとき   012345678  akbkckdkckbkakkkf より①が 

成り立たない。 

   よって、①が成立するのは 0k のときである。①が成り立つので 
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   が成り立つ。 

   （ⅰ） 1k のとき 
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 より  xf は   






 

k
xkx

1
で割り切れる。 

   （ⅱ） 1k のとき 

      ①より   0111  abcdcbaf であるから 

 12  cbad となり、 

          112 2345678  axbxcxxbacxbxaxxxf  

      より、 
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          0231856781'  abcbacbaf  

      より、   0xf は 1x で重解を持つので、 
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（２）（１）より、 0,0,0,0  srqp とすると、  xf の定数項が1であるので、 
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   より、
7x および xの係数を比較すると、
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   ③の
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2x の係数を比較すると、 
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5x および

3x の係数を比較すると、 
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   ③の
4x の係数を比較すると、 
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   相加相乗平均より、 
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 のときであるので 1 srqp のときである。  

   ④,⑤,⑥,⑦より、 

   1882222 Ca   

28284222222222222 Cb   

     385622223222222222222 Cc   

     4870622222222222222222 Cd   

（３） 8a のとき④より 8
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q
q
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p …⑧となり、 

   （１）より 1 srqp となり、 

       18285670562881 23456788  xxxxxxxxxxf  

   より、    70,56,28,, dcb  


